

第 24 讲 神就是光

雅各书第一章16至17节：「我亲爱的弟兄们，不要看错了。各样美善的恩赐和各样全备的赏赐都是从上头来的，从众光之父那里降下来的，在祂并没有改变，也没有转动的影儿。」我们要把这两节圣经牢牢地记住。

认识 神有五种方法，最要紧的方法就是从圣经里来认识祂。圣经是启示 神的一本书，是 神赐给我们的，让我们能够从圣经里来认识祂。圣经里所有的说法，我们都要详细地查考，详细地来解释，我们才能懂得其中的真谛。比如，雅各书第一章16至17节如此清楚地介绍了这位 神，介绍 神是一切光的来源， 神叫「众光之父」。除了把祂名字告诉我们，还把祂的性质告诉我们。

神是一切恩赐和赏赐的源头

祂赏赐人各样美善的恩赐和各样全备的赏赐，包括各样的、全备的、一切的恩赐、赏赐。祂是众光之父，祂是赏赐人的。这处经文说得多清楚，说明祂的性质是「没有改变，没有转动的影儿」，说 神是众光之父，就是所有的光都是由祂来的。约翰一书第一章5节说：「 神就是光，在祂毫无黑暗。这是我们从主所听见，又报给你们的信息。」这段经文介绍说 神就是光， 神是众光之父，在祂毫无黑暗，在祂那儿一点黑暗的影子都没有，都是光明。这位众光之父是永永远远不改变的。这就说到 神是永远不改变的特质。这样大家就有一些懂得了，有一点认识了，但还是不够清楚。 神不改变是什么意思呢？相对于我们人类和宇宙万物，都是不停地在改变的。人类、万物，无论是动物植物，凡

是神所造的，一切都在改变，只有神是永恒不变的。只有这位不改变的 神才能造出那会改变的万有一切，这就是圣经里相对的一种说法。宇宙中一切原本都是黑暗的，只有神是光明的，神就是光，在祂毫无黑暗。「这是我们从主所听见，又报给你们的信息。」所以耶稣基督来世上就是介绍这位光。附带一提，耶稣祂是从光里出来的真光。耶稣有好多的名字，耶稣叫「清晨的日光」，又叫「世上的光」、「人的光」、「大光」、「真光」，耶稣「照亮一切世上的人」。祂是「公义的日头」，祂是「明亮的晨星」，圣经里用这些美词来形容耶稣是光，但是光的源头就是众光之父，由此说明耶稣基督是从神出来的。这个因果关系我们都要把它弄清楚，这就是我们从圣经里得的启示。

所以圣经雅各书第一章17节说到：「各样美善的恩赐和各样全备的赏赐都是从上头来的」。祂是一切恩赐和赏赐的源头，祂是众光之父，祂是一切光的来源。祂是光源，神就是光。圣经里说神就是光源，神就是爱源，这是一点都不含糊的，我们还要详细解释。神就是光，在祂毫无黑暗，所以第16节说「我亲爱的弟兄们，不要看错了」。祂这个光是要给我们各样美善的恩赐，全备的赏赐，这都是从祂来的。祂有个特性，祂是「永不改变的」，祂是「没有转动的影儿」，所以耶稣基督也是不改变的。「耶稣昨日、今日、一直到永远是不改变的」。这都是说明，让我们认识这位神，「祂是众光之父」，是宇宙万有唯一「不动的」。

一切的光都是由神来的

现代的人也必须有点科学知识，因为现在二十一世纪，科学进步了，知识发达了。人对科学有更多探讨认识，由科学方面介绍神就更容易了。神是众光之父，这个思想合不合科学逻辑呢？若用科学来解

释 神是众光之父，一切的光都是由祂来的，祂不只是光，祂也是能力的源头，这是非常契合的。因为光都带着能力，光不只是发光明，光还带着一种能量，整个的宇宙中充满了这种光的能量。整个宇宙的能量，都是从 神来的。用科学怎么证明呢？我们在《圣经要道略解第二集》的后面，附了一个目前科学家们在宇宙中所发现光谱的表格。这就可说明「众光之父」，光都是由祂来的。「光」有哪些不同波段光，在《恩宠之星》的光碟片里边有一些介绍。

从光谱认识光

光谱的范围是很大的，包括很多种类的光。我们人眼所看见的光叫「可见光」，「可见光」在所有的光谱里只占了非常狭窄的一小段，包括我们平常所看见的星光、日光、月光等这些天然的亮光，还包括有微光和有闪动的一些光芒。我们眼睛所看见的，有灯光，还有电光，这些都叫「可见光」，但这只是宇宙中所有存在的光里边小小的一部分。

除了可见光以外，还有许多种光，有微波的，有长波的，不同的波长分成了很多不同段落的光。光谱就是依照不同光的波长，按大小顺序排列所形成的图案，来说明世界上现在已经被发现的光。第一个最短的波，叫宇宙光、宇宙射线。这是高能量，不知道有多大的能量的宇宙射线，人类还没有把它完全探测清楚。不过据说宇宙射线是穿透地球的，整个的能量是影响地球的。第二种光就是伽马射线，目前神经外科最尖端的医疗设备，Gamma Knife，是做脑瘤手术开刀用的。再来就是普遍医疗用的X光。这当中还有远紫外线、近紫外线，再到了当中的这段可见光。可见光下边，能够用的光，像我们制作的这个CD片用的光是激光，使用波长约384纳米（nano meter）。还有DVD所用的激光是

460nm的这个波段，这是比人眼看得到的可见光长一点的光。再接着人眼看不见的有近红外线、远红外线。再来就是微波，我们大家都用过微波炉吗？家里有微波炉，那微波炉的光又是一种不可见光线。底下再有的就是工业电波，我们现在所用的手机电话用的这个光的长度是800到2000nm。这个不是CD光碟的那个光，比那个光的波长要长得多了。那么长波的下边又有一些不同的光。所以根据光的波长，分成长波、中波、短波、超短波、极超短波、微波，还有毫米波，底下又有很多短的光，再下边又有一种光，叫做超长波的，潜水艇通信用这种光。其中包括有一种长波的光，就是高压线送电所用的那个缆线里边的光。还有一种光叫做脑电波，脑电波记录人大脑中神经细胞活动的节奏，也是较长的波。

所以宇宙中这许多种类的光里头，我们可以对照那个表来看，从脑电波的长波一直到宇宙射线的最短的微细的波长。在这些光当中夹着一小段，这个波段的光是人眼可见的光，叫做「可见光」。这些目前被科学家研究出来的光，都是由神来的，这就特别稀奇了，神是众光之父。每一种光，不论它是多长或多短的波，是微波或者是极小的毫米波，都是从神来的。神是众光之父，非常奇妙！这一切的光都是从神来，人类所能看见的可见光，在当中一点点，一个小小的短波段。在这部《恩宠之星》的影片里边讲到人类探索外太空，搜集宇宙间的相关信息。片中模拟了一个大机器，假设大机器里的整个系统是适合地球上的生物生存的条件。只要其中的条件里有些许失误偏差，其后果就不堪设想。又特别讲述那可让生命存活的可见光，就是那在光谱当中夹着那么一点点的可见光，份量只占了不到亿万分之一的亿万分之一。

神是众光之父，无所不见

这一切光都是从神来的，所以神叫众光之父。其实人类的科学家还有许多波段的光还没有找到，还不懂。但是神就是光，神是众光之父。无论何物都在光的普照之下现形，在光的能量运作之间存在。所以一切美善的恩赐，各样全备的赏赐，都是从祂来的。我们人离不开光，有人说晚上没有光，事实是晚上也有光。其实晚上白天在神看都是一样的。诗篇第一百三十九篇11节：「我若说：『黑暗必定遮蔽我，我周围的亮光必成为黑夜』，黑暗也不能遮蔽我使你不见，黑夜却如白昼发亮。黑暗和光明，在你看都是一样。」神是众光之父，在光中从最长的波到最短的波都是由神发出来的。大家想想看，神明察秋毫，祂能看见所有的细微末节。圣经里还有很多奇妙的经文，约伯记第三十六章说到光的作用，第30至31节：「祂将亮光普照在自己的四围；祂又遮盖海底。祂用这些审判众民」，所以神用光来做审判的工作。

神用光来做审判的工作

光怎么做审判的工作呢？圣经里有特别的启示。神用光来做审判。约伯记第三十八章12至13节：「你自生以来，曾命定晨光，使清晨的日光知道本位，叫这光普照地的四极，将恶人从其中驱逐出来吗？」神将恶人驱逐出来，「驱逐」这两个字原文叫「显明出来」，光就把这个世界上作恶的人显明出来。第14节：「因这光，地面改变如泥上印，万物出现如衣服一样。」光印印是非常奇妙的，就是我们的影像都印在光里。光把我们所做的一切事都印在光里，光是走动的，光不是停住不动的。光速每秒钟走二十九万九千七百九十二点四五八公里，也就是我们普通说的光速每秒钟约三十万公里。

这三十万公里它做了何事呢？它印我们的影像。人做了什么，人的影像都被印在光里。所有的事情，一举手一投足、一摇头一眨眼，光都给记录下来。为什么呢？因为光的速度太快了。速度太快到不停地往前走，是扫描性的，它一照过去，就把万物的影像印上了印记。这里说「因这光，地面改变如泥上印印」，好像印了一个印一样，把它印上了，就带走了。所以我们人一切的行为、一切的动作，光速用每秒钟二十九万多公里的速度，把所有的一切影像全都印在里头，印得非常清楚、非常详细，无一遗漏地全都印上了。光，不仅是照明体，它也是载体，把一切言语、影像都记载下来，并印下来，载着一直向前走了，也就记录下来。将来末世 神审判的时候，就把人的「言语、行为、心思、意念」都照出来，这就是 神印上印记的审判。